

## दिशा निर्देश

आपका PUCET – 2022 का परिणाम आ चुका है। PUCET के परिणाम एवं मेधाक्रम आपके नामांकन को सुनिश्चित नहीं करता है। अब आपको इस विश्वविद्यालय में नामांकन हेतु अपना इच्छित प्रतिष्ठा का विषय (Hons Subject), पाठ्यक्रम एवं महाविद्यालय का चयन करना है जिसे आप विश्वविद्यालय के नामांकन पोर्टल पर लॉगइन (Login) कर भर सकते हैं। पटना विश्वविद्यालय में B.A./B.Sc./B.Com. नियमित पाठ्यक्रम एवं व्यावसायिक पाठ्यक्रमों की पढ़ाई विभिन्न महाविद्यालयों में होती है जिसमें नामांकन हेतु आपकी शैक्षणिक योग्यता और PUCET मेधाक्रम महत्वपूर्ण है। अपना इच्छित महाविद्यालय/विषय चयन प्रस्तुत करने हेतु आपको निम्न कार्य करने हैं—

1. नामांकन पोर्टल पर अपने Login ID एवं Password का प्रयोग कर प्रवेश करें। नियमित एवं व्यावसायिक पाठ्यक्रमों के लिए लॉगइन (Login) अलग-अलग करना है।
2. अगले पेज पर आपके समक्ष विषय चयन हेतु दिशा-निर्देश प्रस्तुत होगा जिसे पढ़कर आगे बढ़ें।
3. अगले पेज पर आपके समक्ष उन विषयों और महाविद्यालयों के नामों की सूची होगी जिसके लिए आप अपनी शैक्षणिक योग्यता के आधार पर योग्य पाए गए हैं। विदित हो कि पटना विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में विभिन्न विषयों की पढ़ाई होती है, अतएव उसी के अनुसार आपके लिए सभी संभावित महाविद्यालय/विषय विकल्प की सूची दी गयी है। आप अपने पसन्द के महाविद्यालय/विषय के नाम पर क्लिक कर अपने प्राथमिकता के आधार पर ही अपने विकल्पों का चयन करें। छात्रों को निर्देशित किया जाता है कि वे ज्यादा से ज्यादा संख्या में अपने मनपसन्द विषयों का चयन करें ताकि प्रस्तुत चयन एवं PUCET मेधाक्रम के आधार पर उनके नामांकन की संभावना महत्तम हो सकें।
4. महाविद्यालय/विषय चयन के बाद पटना विश्वविद्यालय द्वारा मेधाक्रम-सह-विकल्प चयन (Merit-cum-choice) के आधार पर विश्वविद्यालय द्वारा आवंटन सूची (Allotment Letter) जारी की जायेगी जिसके अनुसार आपको online नामांकन शुल्क जमा करनी होगी। नामांकन शुल्क जमा करने के बाद आप अपना आवंटन पत्र (Allotment Letter) लेकर निर्धारित परामर्श केन्द्र (Counselling Centre) पर जाकर अपने सारे प्रमाण पत्रों की जाँच निर्धारित तिथि एवं समय पर आवश्यक रूप से करा लें अन्यथा आप नामांकन के योग्य नहीं समझे जायेगे।
5. नामांकन शुल्क जमा करने के बाद अगर आपको लगता है कि आपको अपनी उच्चतम प्राथमिकता के विषय में नामांकन नहीं मिला है तो आप Sliding विकल्प चुन सकते हैं। ऐसा करने से आपको अगली आवंटन सूची (Allotment Letter) जारी होते समय आपको अपनी उच्चतर प्राथमिकता के विकल्प में स्थान खाली रहने पर आपका नामांकन स्वतः Slide-up हो जायेगा और पहले के विषय में हुआ नामांकन स्वतः रद्द हो जायेगा। आप इसकी सूचना नामांकन पोर्टल पर देख सकते हैं।
6. आप चाहें तो Sliding विकल्प रोक सकते हैं अन्यथा Sliding विकल्प जारी रहेगा और आगे जारी होनेवाले आवंटन सूची (Allotment Letter) में महाविद्यालय/विषय स्वतः मेधाक्रमानुसार आपके विकल्प सूची में ऊपर चढ़ता जायेगा। Sliding विकल्प को देखते रहना, रोकना या जारी रखना आपकी जिम्मेदारी होगी। एकबार Sliding हो जाने के बाद पुनः पूर्व आवंटित विषय में वापसी असंभव होगी। अतः महाविद्यालय/विषय एवं Sliding का चयन काफी सावधानी पूर्वक सोच-समझ कर करें।

डॉ० राजकिशोर प्रसाद  
नोडल पदाधिकारी  
PUCET-2022  
पटना विश्वविद्यालय, पटना